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I этап республиканской олимпиады по географии 
Задания теоретического и практического туров 

11 класс 
 

 
В задании 1 необходимо дать ответы на вопросы. В каждом из 10 

представленных вопросов предлагается 4 варианта ответа, из которых только 
один является правильным. За каждый верный вариант ответа начисляется 1 
балл. Максимальная оценка за правильно выполненное задание составляет 
10 баллов. 
 

В задании 2 необходимо дать ответы на вопросы. В каждом из 10 
представленных вопросов предлагается 4 варианта ответа, из которых два 
могут быть правильными. За каждый верный вариант ответа начисляется 1 
балл. Максимальная оценка за правильно выполненное задание составляет 
20 баллов. 
 

В задании 3 необходимо установить соответствие. За каждый верный 
ответ начисляется 1 балл. Максимальная оценка за правильно выполненное 
задание составляет 6 баллов. 

 
В задании 4 необходимо установить соответствие. За каждый верный 

ответ в среднем столбце таблицы начисляется 2 балла, за каждый верный 
ответ в третьем столбце – 1 балл. Максимальная оценка за правильно 
выполненное задание составляет 12 баллов. 
 

В задании 5 необходимо решить задачи и записать ответы. За каждую 
верно решённую задачу с записанным ответом начисляется 10 баллов. 
Максимальная оценка за правильно выполненное задание составляет 20 
баллов. 

 
На выполнение всех заданий отводится 120 минут (2 часа). 

 
Максимальная сумма баллов за правильное выполнение всех 

предложенных заданий – 68 балов. 
 

Успехов вам в выполнении заданий! 
Задание 1. Дайте ответы на вопросы (10 баллов) 
 
1. Укажите форму государственного устройства и правления Малайзии: 
А) унитарная парламентская республика 
Б) унитарная президентская республика 
В) федеративная парламентская республика 
Г) федеративная конституционная монархия 
 
2. Как называется денежная единица Вьетнама? 



А) вона 
Б) донг 
В) лира 
Г) рупия 
 
3. На территории какого административного района Беларуси расположен 
самый восточный населенный пункт страны: 
А) Дрибинский  
Б) Климовичский 
В) Костюковичский 
Г) Хотимский 
 
4. В настоящее время численность населения Бразилии превысила: 
А) 170 млн чел. 
Б) 190 млн чел. 
В) 210 млн чел. 
Г) 230 млн чел. 
 
5. Мировые лидеры по производству молока: 
А) Индия, США, Пакистан, Китай 
Б) Китай, Германия, Россия, Япония 
В) США, Бразилия, ЮАР, Филиппины 
Г) Франция, Индонезия, Республика Корея, Мексика 
 
6. Река, бассейн которой полностью расположен в пределах территории 
Беларуси: 
А) Вилия 
Б) Сож 
В) Березина 
Г) Западная Двина 
 
7. Укажите лишнее название в перечне вулканических поясов: 
А) Скандинавский 
Б) Альпийско-Гималайский 
В) Тихоокеанский 
Г) Атлантический 
 
8. Широта термического экватора: 
А) 0° ю.ш. 
Б) 10° ю.ш. 
В) 23,5° ю.ш. 
Г) 10° с.ш. 
 
9. Укажите объект, который располагается за пределами самого большого по 
площади материка: 



А) самое большое по площади озеро 
Б) самое большое по площади пресноводное озеро 
В) самое глубокое озеро 
Г) самое солёное озеро 
 
10. Укажите верное утверждение: 
А) летом на территории Беларуси не отмечаются заморозки 
Б) самая низкая точка поверхности территории Беларуси располагается ниже 
уровня моря 
В) Поозёрское оледенение покрывало всю территорию Беларуси 
Г) среди видов позвоночной фауны Беларуси преобладают птицы  
 
 
Задание 2. Дайте ответы на вопросы (20 баллов) 
 
1. Выберите правильные утверждения: 
А) В Беларуси предприятия по производству сгущенного молока размещены 
в городах Глубокое и Рогачёв. 
Б) Население на Земле размещено равномерно, в результате чего средняя 
плотность составляет около 60 чел. на 1 км2. 
В) Шанхай – один из крупнейших морских грузовых портов в мире. 
Г) Индуизм – самая древняя из мировых религий, возникшая в середине 
первого тысячелетия до н.э. в Древней Индии.  
 
2. Выберите ошибочные утверждения: 
А) «Главный» цветной металл в современном мире – алюминий. 
Б) Анклав – компактная форма пространственного расположения городских 
поселений, объединенная многообразными интенсивными связями.  
В) Основными факторами размещения предприятий химической 
промышленности является ориентация на сырьё и дешевую энергию. 
Г) Список Всемирного наследия ЮНЕСКО включает более 2 тыс. объектов. 
 
3. Выберите белорусские предприятия пищевой промышленности: 
А) Беллакт 
Б) 8 марта 
В) Альбертин 
Г) Красный мозырянин 
 
4. Выберите города-миллионеры Российской Федерации: 
А) Казань 
Б) Челябинск 
В) Саратов 
Г) Хабаровск 
 



5. На флаге каких государств Африки присутствует желтый цвет: 
А) Сомали 
Б) Либерия 
В) Гана 
Г) Эфиопия 
 
6. Укажите течения, способствующие снижению количества атмосферных 
осадков: 
А) Канарское 
Б) Куросио 
В) Калифорнийское 
Г) Аляскинское 
 
7. Озера, расположенные в областях внутреннего стока: 
А) Виктория 
Б) Большое Невольничье 
В) Каспийское 
Г) Чад 
 
8. Выступы кристаллического фундамента на территории Африки: 
А) Нубийский 
Б) Ахаггарский 
В) Анабарский 
Г) Алданский 
 
9. Выберите ошибочные утверждения: 
А) максимум количества осадков в Беларуси приходится на осень 
Б) траппы Эфиопского нагорья сформированы морскими отложениями 
В) самые высокие приливы отмечаются в Атлантическом океане 
Г) Скалистые горы относятся к области киммерийской складчатости 
 
10. Выберите верные утверждения: 
А) запасы нефти в океане сконцентрированы в пределах шельфовой зоны 
Б) каменная соль относится к группе магматических горных пород 
В) Западно-Сибирская низменность приурочена к древней платформе 
Г) северный ветер дует на юг 

 



Задание 3. Установите соответствие между известными европейскими 
учреждениями культуры и городами, где они расположены (6 баллов) 
 

Учреждение культуры Город 
1 Пергамский музей А Москва 
2 Оперный театр «Ла Скала» Б Берлин 
3 Музей «Прадо» В Осло 
4 Лувр Г Милан 
5 Третьяковская галерея Д Париж 
6 Музей «Кон-Тики» Е Мадрид 

 
1 2 3 4 5 6 

      
 
 
Задание 4. Определите страны по контурам их государственных границ. 
Запишите названия этих стран и их столиц в соответствующие ячейки 
таблицы (12 баллов). 
 

Контуры страны Страна Столица 

1 
 

  

2 

 

  

3 
 

  

4 

 

  

 
 



Задание 5. Решите задачи и запишите ответы (20 баллов) 
 
1. Изучите следующую информацию об условно взятой стране: «В стране 
площадью 250 тыс. км2 в сельской местности проживает 9 млн человек. 
Общая численность населения страны составляет 30 млн человек, из 
которых 6 млн детей и 4,5 млн лиц пенсионного возраста. В этой стране 
ежегодно рождается около 420 тыс. жителей, а умирает в среднем 300 
тыс. человек. При этом прибывает в страну порядка 900 тыс. мигрантов, а 
выезжает за ее пределы в среднем ежегодно около 600 тыс. человек». 
Произведите необходимые расчеты и запишите значения искомых 
показателей в соответствующие пропуски:  

●​ Плотность населения: __________ чел./км2 

●​ Доля городских жителей: __________ % 

●​ Удельный вес трудоспособного населения: __________ % 

●​ Коэффициент естественного прироста: __________ ‰ 

●​ Сальдо миграции: __________ чел. 

 
2. Выполните с помощью предложенного фрагмента карты следующие 
действия: 

 

●​ Вычислите 

относительную высоту точки Б 

над водной поверхностью озера, 

ответ запишите: 

_________________________ м 

●​ На карте обозначены три 

точки (А, Б, В). Укажите, какая 

из них не видна из двух 

остальных _________ м 

●​ Вычислите расстояние между точками А и Б, если масштаб карты 

составляет 1:10 000, ответ запишите: _________ м 

●​ Измерьте азимут точки В относительно точки А, ответ запишите: 

__________  



●​ Вычислите общую площадь участка, представленного на карте 

(масштаб 1:10 000), ответ запишите: __________ км2. 

 


